
 

 
Seniorklubben Told & Skat Syd- og Vestsjælland 

 
Referat fra generalforsamlingen 

 
 

Tid 14. april kl. 11:30 – 14:00. 
 

Sted Restaurant Mona Lisa, Skt. Jørgens Park 68, 4700 Næstved 
 
Formanden Lissi Larsen indledte generalforsamlingen med følgende:            
 
Jeg vil ønske jer alle velkommen til Seniorklubbens generalforsamling.  
 
En særlig velkomst til Jens Bratling, ny formand i Lolland Falster klubben og til Kjeld Hansen, 
formand i Køge klubben. 
 
Seniorforeningens formand Marianne Nielsen var også inviteret, men takkede nej, da hun inden 
vores invitation havde sagt ja til at deltage i generalforsamling i Århus. 
 
Inden vi starter på generalforsamlingen, kan jeg oplyse at siden sidste generalforsamling, har vi 
desværre mistet et af vores medlemmer, som er afgået ved døden. Derfor bedes alle om at rejse sig, 
og lad os ved et øjebliks stilhed mindes ham. 
Æret være hans minde.   
 
Herefter går vi over til generalforsamlingen. 
 
Dagsorden ifølge vedtægternes § 4:  

1. Valg af dirigent 
2. Valg af referent 
3. Bestyrelsens beretning 
4. Kassereren forelægger det reviderede regnskab.  
5. Valg af formand  
6. Valg af kasserer  
7. Valg af sekretær  
8. Valg af 1 bestyrelsesmedlem  
9. Valg af bestyrelsessuppleant  
10. Valg af revisor  
11. Valg af 1 revisorsuppleant  
12. Behandling af indkomne forslag 
13. Fastsættelse af kontingent 
14. Eventuelt 



1. Valg af dirigent  
 
Bestyrelsen foreslår Jan Larsen som blev enstemmig valgt. 
 
Jan Larsen takkede for valget og konstaterede, at der er 34 stemmeberettigede medlemmer til stede. 
Under behandling af pkt. 12 ankom et yderligere stemmeberettiget medlem. 
 
Indkaldelsen til generalforsamlingen er udsendt d. 21. marts 2026, og vedtægternes frist i h.t. §4 på 
14 dage er således overholdt. 
 

2. Valg af referent 
 
Bestyrelsen foreslog Helle Hemmingsen, som blev valgt. 
 
 

3. Bestyrelsens beretning 
 
Så er vi igen samlet til generalforsamling. Og igen er det her på Mona Lisa. Det er ikke længe siden 
vi sidst var her, men i september 2025 ændrede vi klubbens vedtægter, så vi kan holde 
generalforsamling i foråret (inden udgangen af april), mens tallene i regnskabet stadig er nye, i 
stedet for som ved de tidligere generalforsamlinger at regnskabet næsten var et år gammelt når vi 
nåede til september. 
 
Selv om der kun er gået ca. et halvt år siden vores sidste gen generalforsamling er der alligevel lidt 
at fortælle, vi har haft flere aktiviteter i klubben siden da.  
 
MEDLEMSTAL    
Siden vores generalforsamling sidste år har klubben haft en tilgang på 5 nye medlemmer. 
Velkommen til jer. Et medlem vil sandsynligvis forlade klubben pga flytning til anden landsdel. 
Derfor er det rart med nye medlemmer og vi har stadig plads til flere. Så hvis du kender en tidligere 
kollega, som endnu ikke er medlem, så prøv at få vedkommende med. For øvrigt kan kollegaer der 
stadig er i arbejde, tilmelde sig efter de er fyldt 55 år. 
Vi er pt 87 medlemmer. 
 
 
BESTYRELSEN 
Bestyrelsen har holdt 2 bestyrelsesmøder siden sidste generalforsamling. Resten af vores 
kommunikation er sket på mail eller telefon.  
 
 
ARRANGEMENTER 
I perioden fra sidste generalforsamling og indtil nu har klubben afholdt forskellige aktiviteter for 
medlemmerne.  
 
I starten af oktober besøgte vi Beredskabsstyrelsen i Næstved. Det var en spændende eftermiddag 
med orientering om Beredskabsstyrelsen og deres arbejde og derefter rundvisning på området.  Der 
var 33 tilmeldte, men desværre 2 afbud.  
 



I slutningen af november havde vi et ”Spise med Skatten” arrangement. Dette var på Pyramiden, 
lige her ved siden af, og her deltog 34 personer.  
 
Midt i januar havde vi en spændende eftermiddag hos en kørelærer, Max Kofod på Nordre 
Farimagsvej i Næstved. Her fik vi genopfrisket lidt teori, og vi hørte om nye tiltag indenfor kørsel 
og teori. Og til sidst deltog vi en mindre teoriprøve. Her deltog 25 personer. 
 
Vores seneste arrangement fandt sted 27 marts. Det var ”Spise med Skatten” og foregik på 
restaurant Wok & Chopsticks, Axeltorv i Næstved. Her var tilmeldt 21 deltagere, med et enkelt 
afbud på selve dagen. 
 
Vi har 2 nye allerede planlagte aktiviteter i år.  Et besøg på Radarstationen i Stensved i maj måned 
og et besøg ved Femern Bælt i september måned. 
Bestyrelsen er altid interesseret i at høre om nye forslag til aktiviteter, nogen har måske viden om 
spændende steder, som andre ikke kender så meget til. – Vi har modtaget nogle forslag.  
Et medlem har indsendt 2 forslag, foredrag af en feltpræst og et foredrag om ”Matador”.  Det lyder 
spændende, men da vi i januar 2025 havde besøg af en feltpræst vil ”Matador” nok være mere 
aktuelt. Et andet medlem har foreslået nogle arrangementer på   ”De hvide Svaner” Disse foreslåede 
arrangementer er vist lidt for dyre til vores klub, og kræver samtidig deltagelse af 50 personer, et 
antal vi endnu aldrig har kunne deltage med.  -  Men alle forslag og idéer er meget velkomne,  
 
SAMARBEJDE MED NABOKLUBBER  
Vi har et godt samarbejde med vores naboklubber, klubben i Køge og klubben på Lolland Falster.  
Begge klubber har lige afholdt deres generalforsamlinger. Jeg havde fået invitation fra begge 
klubber, men da det foregik samme dag, var det umuligt at deltage begge steder, så derfor tog Helle 
til Køge og overværede deres generalforsamling, mens jeg tog til Nykøbing F og overværede 
generalforsamlingen der. 
 
Vi 3 klubber har gennem flere år arrangeret en udenlandstur for medlemmerne. Det plejer at forgå 
med Madsen Bustrafik, Nakskov. I år havde vi ønske om en tur til Sverige. Evt. langs Sveriges 
vestkyst og området deromkring og måske en sejltur på Götakanalen, det skulle foregå i september 
måned som vanligt.  -  Madsen var meget længe om at vende tilbage med svar og kunne ikke 
arrangere noget i det ønskede område og slet ikke i september, men havde forslag om en tur til 
Norge i oktober, uge 42 (efterårsferie) - Det takkede vi nej til, det var jo slet ikke hvad vi havde 
bedt om.  Derfor bliver der ingen tur i år. Og da vi også havde problemer med Madsen og en ønsket 
destination sidste år måtte vi også aflyse turen, dengang pga for få tilmeldinger. Derfor skal vi nok 
prøve at finde en anden rejseudbyder til det kommende år. 
 
SENIORFORENINGEN 
Seniorforeningen er den forening, hvor alle 20 lokalklubber hører under.  
 
Seniorforeningen holder en årlig formandskonference med deltagelse af formanden fra hver klub. 
Den sidste konference fandt sted i november 2025 og foregik i Ribe på hotel Dagmar, som er 
Danmarks ældste hotel. 
Seniorforeningens bestyrelse har i forvejen udvalgt emner, der skal drøftes på konferencerne, 
ligesom hver enkel lokalklub kan indsende forslag til diskussion. Vi har som bestyrelse tit foreslået 
emner til drøftelse.  



Det er inspirerende at møde de andre klubformænd og tale om hvad vi foretager os i de enkelte 
klubber, og måske få gode idéer til nye arrangementer.  
Den næste konference skal holdes i november 2026 i Frederikshavn. 
 
Jeg kan oplyse at Seniorforeningen i år giver tilskud til lokalklubbernes generalforsamling, 75 kr pr 
deltagende medlem. Seniorforeningens bestyrelse vil løbende, årligt vurdere, hvor stort et beløb de 
kan bidrage med. 
 
Gennem Seniorforeningen bliver vi betjent fra DTS sekretariatet hvad angår medlemslister, nye 
medlemmer, udmeldte medlemmer, ændringer mv. –  Det kører rimelig tilfredsstillende.  Vi 
modtager nye medlemslister hvert kvartal, men der kan ske meget i løbet af et kvartal, og det 
betyder at vi tit mangler den aktuelle opdatering. Dødsfald, udmeldinger, nye medlemmer. 
Det kan give os lidt problemer. Som bestyrelse vil vi jo gerne kunne tilbyde vores arrangementer til 
nye medlemmer så hurtigt som muligt.  Samtidig føler vi det trist at sende indbydelser til afdøde 
medlemmer, fordi vi ikke er løbende informeret.  Derfor, hvis nogen af jer bliver bekendt med en 
tidligere kollegas dødsfald, så må I meget gerne fortælle det til en af os i bestyrelsen, så vi kan 
videregive det til sekretariatet.  
 
Jeg vil også erindre om Seniorforeningens generalforsamling 29. april i Odense, hvortil I alle har 
modtaget indbydelse. Sidste frist for tilmelding var dog for et par uger siden. 
Alt hvad der foregår i Seniorforeningen kan I læse om på Seniorforeningens hjemmeside, hvor alle 
referater bliver lagt ud. Ligesom man her kan læse om aktiviteter der foregår i de enkelte 
lokalklubber. 
 
Så er der mailadresser, hvis I skifter mailadresse, så lad os det vide. Korrekte mailadresser har 
betydning når vi sender informationer ud til klubmedlemmerne men også betydning for de 
indbydelser der sendes ud til Pensionist-sammenkomsten. Hvert år mødes vi med en medarbejder på 
Skattecentret så vi kan sammenligne og tjekke mailadresserne. Dette skulle helst medvirke til at alle 
får en indbydelse. 
 
SENIORSAMMENKOMSTER 
Hvert år inviterer Skattestyrelsen alle tidligere Told- og Skatte medarbejdere til den årlige 
seniorsammenkomst, som hvert år finder sted første onsdag i oktober, i år 7. oktober. 
Sammenkomsterne sker ved forskellige skattecentre rundt i landet, heriblandt Næstved Skattecenter.  
Derfor skal I være opmærksomme på at I får en indbydelse direkte, sædvanligvis sendes den i 
august måned. Hvorfor jeg nævner det, er fordi, der for et par år siden var sket en fejl i udsendelsen, 
så kun ca halvdelen af tidligere ansatte modtog invitationen. 
I kan altid henvende jer til en i bestyrelsen, hvis I ikke modtager den pågældende indbydelse. 
 
FREMTIDEN 
Måske har nogen undret sig over at hele bestyrelsen er på valg. Det er absolut ikke fordi vi har haft 
dårligt samarbejde  ….,. tværtimod ….. Vi har netop haft et fantastisk godt samarbejde. Men nogle 
af os har nået en alder, hvor vi mener at der skal nye kræfter til. Bent Slott Hansen har været 
kasserer i 14 år og jeg selv har været formand i 7 år. – Vi kender ikke de ”nye unge” medlemmer og 
de kender ikke os.  - I 2022 var klubben ved at blive nedlagt p.g.a. manglende 
bestyrelsesmedlemmer, da trådte Helle Hemmingsen og Bent Christensen til som henholdsvis 
sekretær og bestyrelsesmedlem. De har begge gjort et stort arbejde, og føler derfor også at tiden er 
inde til at slutte. …….  



Helle er dog villig til at fortsætte et enkelt år som bestyrelsesmedlem eller suppleant, hvis det 
ønskes. – Også vores bestyrelsessuppleant, Vibeke Pedersen ønsker at takke af efter 5 år som 
suppleant og inden da har Vibeke bidraget med meget andet arbejde for klubben. 
 
Og så tror jeg det er vigtigt, at man slutter, mens det hele ”kører” og går godt, så man ikke når 
dertil, at medlemmerne synes at det hele bliver for kedeligt. 
 
AFSLUTNING 
Det var lidt om, hvad der er sket i vores klub siden vores sidste generalforsamling.  
 
Her til slut, vil jeg sige tak til alle, som deltager i klubbens arrangementer.  Også tak til vores 
naboklubber, for godt samarbejde. 
Personligt siger jeg tak for godt samarbejde i vores bestyrelse. 
 
 
Beretningen overgives hermed til debat og forhåbentlig godkendelse. 
 
 
Jan Larsen opridsede kort hovedpunkterne, og opfordrede til debat.  
 
Der kom dog ingen kommentarer eller bemærkninger, og beretningen blev herefter godkendt. 
 
 

4. Forelæggelse af det reviderede regnskab 
 
Bent Slott henviste til regnskabet, som var udsendt sammen med indkaldelsen. Der kom ingen 
bemærkninger og regnskabet blev godkendt. 
 

5. Valg af formand. 
 

Lissi ønsker ikke genvalg. Bestyrelsen indstiller Lene Høilund. 
Lene blev enstemmig valgt. 

 
6. Valg af kasserer 

 
Bent Slott ønsker ikke genvalg. Bestyrelsen indstiller Jan Heerup Nielsen. 
Jan blev enstemmig valgt.  
 

7. Valg af sekretær 
 
Helle ønsker ikke genvalg. Bestyrelsen indstiller Taus Helleskov. 
Taus blev enstemmig valgt. 
 

8. Valg af bestyrelsesmedlem.  
 

Bent Christensen ønsker ikke genvalg. Lene Høilund foreslår Helle Hemmingsen.  
Helle blev enstemmig valgt. 
 



9. Valg af bestyrelsessuppleant 
 
Vibeke Pedersen ønsker ikke genvalg. Flere forslag fra medlemmerne. Flere afviste valg. 
Anne Marie Vestergård blev valgt. 
 

10. Valg af revisor. 
 
Connie Bejstrup ønsker ikke genvalg. Bestyrelsen foreslår Johannes Jensen. 
Johannes blev valgt. 
 

11. Valg af revisorsuppleant 
 
Tidl. suppleant er valgt som revisor. Jane Hegvald meldte sig til posten. Jane blev valgt. 
 

12. Behandling af indkomne forslag. 
 
Der er ikke indkommet forslag. Jan Larsen forklarede at det er under dette punkt, der kan besluttes. 
Under pkt. 13 Eventuelt kan man kun drøfte ting, ikke beslutte. 
 
På dette tidspunkt ankom endnu et stemmeberettiget medlem. 
 
 

13. Fastsættelse af kontingent. 
 
Bent Slott foreslog uændret kontingent på 150 kr. Vedtaget enstemmigt. 
 

14. Eventuelt 
Anders Borring foreslog at spisearrangementerne blev omdøbt til ”Spise med Togsten” (Toldog 
skat). Det nuværende Spise med Skatten er Tom Borgmanns opfindelse. Den nye bestyrelse må 
drøfte det. 
 
Anders foreslog at der fremover ikke indkøbes bårebuketter. Det afdøde medlem har ikke gavn af 
det – og det er ikke alle der får en buket, fordi der ikke er viden om dødsfaldet. Den nye bestyrelse 
må se på det og beslutte. 
 
Helle informerede om, at den afgående formand og kasserer havde frabedt sig evt. vingave. 
 
Helle spurgte om hvem der skal til generalforsamling i Odense, da Køge har tilbudt at stå for 
pladsbilletter. Så lad os lige tale om det bagefter. 
 
 
Jan Larsen afsluttede herefter generalforsamlingen. 
 
Lissi Larsen takkede Jan for god ledelse af generalforsamlingen. 
 
 
 Jan Larsen  Helle Hemmingsen 
 Dirigent   Referent 


